
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Lampiran 6 : Perangkat Pembelajaran RPP Kelas Eksperimen 

 

RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN 

(RPP) 

Satuan Pendidikan : SDN Menanggal 601 Surabaya 
Kelas / Semester        : 4 / 1  

Tema   : 3 (Peduli Terhadap Makhluk Hidup) 

Subtema        : 1 (Hewan dan Tumbuhan di Lingkungan  

  Rumahku) 

Pembelajaran       : 1 

Pembelajaran Ke  : 1 

Alokasi Waktu  : 1 x Pertemuan (2 x 35 menit) 

A. KOMPETENSI INTI (KI) 

1. Menerima, menjalankan, dan menghargai ajaran agama yang dianutnya. 

2. Memiliki perilaku jujur, disiplin, tanggung jawab, santun, peduli, dan percaya diri dalam berinteraksi 

dengan keluarga, teman, guru, dan tetangganya. 

3. Memahami pengetahuan faktual dengan cara mengamati [mendengar, melihat, membaca] dan menanya 

berdasarkan rasa ingin tahu tentang dirinya, makhluk ciptaan Tuhan dan kegiatannya, dan benda-benda 

yang dijumpainya di rumah, sekolah, dan tempat bermain. 

4. Menyajikan pengetahuan faktual dalam bahasa yang jelas, sistematis, dan logis, dalam karya yang estetis, 

dalam gerakan yang mencerminkan anak sehat, dan dalam tindakan yang mencerminkan perilaku anak 

beriman dan berakhlak mulia. 

 

B. KOMPETENSI DASAR  

Bahasa Indonesia 

3.3 Menggali informasi dari seorang tokoh melalui wawancara menggunakan daftar pertanyaan. 
4.3 Melaporkan hasil wawancara menggunakan kosakata baku dan kalimat   efektif dalam bentuk teks tulis. 

IPS 

3.1Mengidentifikasi karakteristik ruang dan pemanfaatansumber daya alam untuk kesejahteraan masyarakat dari tingkat 

kota/kabupaten sampai tingkat provinsi. 

4.1Menyajikan hasil identifikasi karakteristik ruang dan pemanfaatan sumber dayaalam untuk kesejahteraan masyarakat 

dari tingkat kota/kabupaten sampai tingkat provinsi. 

IPA 

3.8Menjelaskan pentingnya upaya keseimbangan dan pelestarian sumber daya alamdi lingkungannya. 

4.8 Melakukan kegiatan upaya pelestarian sumber daya alam bersama orang-orang dilingkungannya. 

 

C. INDIKATOR 

Bahasa Indonesia 

3.3.1 Membuat daftar pertanyaan untuk persiapan wawancara 

4.3.1 Membuat pertanyaan tertulis menggunakan kosa kata baku dan kalimat efektif untuk persiapan wawancara  

IPS 

3.1.1 Mengidentifikasi karakteristik dataran tinggi, dataran rendah dan pantai serta pemanfaatan sumber daya alamnya 

bagi kesejahteraan masyarakat 

4.1.1 Menyajikan informasi hasil identifikasi karakteristik dataran tinggi, dataran rendah dan pantai serta pemanfaatan 

sumber daya alamnya bagi kesejahteraan masyarakat 

IPA 

3.8.1 Mengidentifikasi masalah-masalah keseimbangan lingkungan  

4.8.1 Melakukan identifikasi masalah keseimbangan alam 

 

D. TUJUAN PEMBELAJARAN 

1. Dengan mengamati gambar tumbuhan padi, siswa mampu membuat daftar pertanyaanuntuk persiapan wawancara 

dengan tepat. 

2. Dengan mengamati gambar tumbuhan padi, siswa mampu membuat pertanyaan tertulismenggunakan kosakata baku 

dan kalimat efektif untuk persiapanwawancara dengan benar. 

3. Dengan diskusi pemecahan masalah, siswa mampu mengidentifikasimasalah-masalah keseimbangan lingkungan 

dengan tepat. 

4. Dengan diskusi pemecahan maslah, siswa mampu melakukan identifikasi masalah keseimbangan lingkungan dengan 

tepat. 

5. Dengan mengamati gambar pantai, dataran tinggi dan dataran rendah siswa mampu mengidentifikasi karakteristik 

dataran tinggi, dataran rendah, dan pantai serta pemanfatan sumber daya alamnya  bagi kesejahteraan masyarakat 

dengan tepat. 



6. Dengan mengamati gambarpantai, dataran tinggi dam dataran rendah siswa mampu menyajikan informasi hasil   

identifikasi karakteristik dataran tinggi, dataran rendah, dan pantai sertapemanfataan sumber daya alamnya bagi 

kesejahteraan masyarakatdengan sistematis. 

 

E. MATERI PEMBELAJARAN 
B.indonesia : Teks wawancara 

IPS : Karakteristik kenampakan alam dan pemanfaatan      sumber daya alam 

IPA  : Keseimbangan lingkungan 

F. PENDEKATAN, METODE, DAN MODEL PEMBELAJARAN 

a. Pendekatan : Saintifik (mengamati, menanya, mengumpulkan informasi, mengolah informasi dan 

mengkomunikasikan). 

b. Metode  : Diskusi, tanya jawab,dan penugasan. 

c. Model  : Think Pair Share (TPS) 

Sintaks model pembelajaran Think Pair Share (TPS) : 

1. Berfikir (Thingking),  Guru menyampaikan materi pembelajaran. Selanjutnya guru mengajukan suatu 

pertanyaan atau masalah yang terkait dengan pembelajaran , dan meminta siswa untuk mencari 

jawabannya sendiri. 

2. Berpasangan (Pairing), guru meminta siswa secara berpasangan untuk mendiskusikan masalah dan 

jawaban yang mereka peroleh. 

3. Berbagi (Sharing), guru meminta setiap pasangan untuk menyampaikan hasil kerja mereka. 
 

G. KEGIATAN PEMBELAJARAN 

Kegiatan Deskripsi Kegiatan 
Alokasi 

Waktu 

Pendahuluan 1. Siswa berbaris di depan kelas untuk bersalaman sebelum guru masuk (PPK) 10 menit 

2. Siswa menjawab salam dari guru (PPK) 

3. Siswa dicek kehadirannya oleh guru dan dicek kerapiannya (PPK) 

4. Semua siswa Berdoa bersama sebelum pelajaran dimulain (PPK) 

5. Siswa diingatkan kembali tentang pembelajaran sebelumnya (4C) 

(communicative) 

6. Siswa mendengarkan guru menyampaikan tujuan pembelajaran hari ini (4C) 

(communication) 

7. Siswa dinformasikan tema pembelajaran hari ini adalah tema 3 (Perduli 

Terhadap Makhluk Hidup) dengan subtema 1 (Hewan dan Tumbuhan di 

Lingkungan Rumahku) (4C) (communication) 

Inti 

 

8. Siswa mengamati gambar seorang anak membawa padi dan membaca dialog 

anak tersebut. 

(4C)(communication) 

150 menit 

9. Siswa membaca teks bacaan padi 

(4C)(communication) 

10. Siswa mengerjakan soal latihan yang ada di buku tema 

(4C)(critical thingking) Fase 1 (Think) 

 11. Guru mengecek hasil kerja siswa dan memberi penjelasan mengenai materi 

tersebut 

(4C)(communication) 
 

 12. Guru membentuk kelompok secara berpasangan 

(4C)(communication)fase 2 (Pair) 
 

 13. Siswa berdiskusi untuk membuat pertanyaan mengenai manfaat tumbuhan 

yang ada di sekitar tempat tinggal mereka secara berpasangan 

(4C)( collaborative) fase 2 (Pair) 

 

 14. Siswa menyampaikan hasil kerjanya secara berpasangan di depan kelas 

 (4C)( cmmunication-collaborative) fase 3 (Share) 

 

15. Guru menyampaikan pada siswa yang lain agar mencatat hasil kerja 

temannya jika ada perbedaan jawaban dengan teman mereka 

(4C)(communication) 

16. Siswa mengisi diagram tahapan pertumbuhan padi  

(4C) (creativity-critical thingking) 



Kegiatan Deskripsi Kegiatan 
Alokasi 

Waktu 

17. Siswa membaca tata cara merawat dan mempertahankan tumbuhan padi 

(4C) (communication) 

18. Siswa berdiskusi dengan pasangannya bagian mana yang paling penting pada 

tahapan pertumbuhan padi 

(4C) (collborative-critical thingking) Fase 1 dan 2 (Think and Pair) 

19. Siswa menyampaikan hasil kerjanya 

(4C) (communication) 

20. Guru memberikan apresiasi dan rewards pada pasangan yang telah berani dan 

percaya diri menyampaikan hasil kerjanya didepan kelas.  

(4C) (creativity) 

21. Siswa menyampaikan hasil kerjanya 

(4C) (communication-collaborative) Fase 3 (Share) 

 22. Siswa mengamati gambar peta Jawa Timur 

(4C) (critical thingking )  

 23. Siswa membaca teks bacaan karakteristik kenampakan alam 

4C (Communication) 

24. Siswa bersama pasangannya berdiskusi untuk mengisi tabel karakteristik 

kenampakan  

4C (Critical Thingking -collaborative)Fase 1 dan 2 (Think and Pair) 

25. Siswa menuliskan kesimpulan setelah mengisi tabel karakteristik 

kenampakan alam 

4C (Critical Thingking -collaborative)Fase 1 dan 2 (Think and Pair) 

26. Siswa dan pasangannya menyampaikan hasil diskusinya  

(4C) (communication) Fase 3 (Share) 

 27. Siswa membca teks bacaan sumber daya alam 

(4C) (communication) 

 

 28. Siswa dan pasangannya untuk mengamati sumber daya alam yang ada di 

lingkungan sekitar mereka dan termasuk ke dalam jenis sumber daya alam 

diperbarui atau tidak diperbarui. 

(4C) (critical thingking-collaborative)Fase 1 dan 2 (Think and Pair) 

 

 29. Siswa berdiskusi dengan pasangannya untuk menuliskan hasil 

pengamatannya ke dalam tabel yang tersedia 

(4C) (critical thingking-collaborative)Fase 1 dan 2 (Think and Pair) 

 

 30. Siswa dan pasangannya menyampaikan hasil diskusinya  

(4C) (communication) Fase 3 (Share) 

 

Penutup 31. Guru membimbing dan mengarahkan pada konsep pembelajaran yang benar 

(4C) (communicative) 

     10 

Menit 

32. Siswa  diberikan kesempatan untuk mencatat konsep-konsep pembelajaran 

yang telah dibicarakan 

(4C) (communicative) 

33. Menyanyikan lagu daerah 

(4C) (communicative) 

34. Siswa dan guru menutup kegiatan pembelajaran dengan berdo’a dan salam 

(PPK) 

 

 

H. SUMBER, MEDIA, ALAT, DAN BAHAN PEMBELAJARAN 

1. Sumber    : 

a. Buku Pedoman Guru Tema 3 : Perduli Terhadap Makhluk Hidup Kelas 4 halaman 3 – 13  (Buku Tematik 

Terpadu Kurikulum 2013 Rev.2017, Jakarta: Kementerian Pendidikan dan Kebudayaan, 2013 Rev.2017). 



b. Buku Siswa Tema 3 : Perduli Terhadap Makhluk Hidup Kelas 4halaman 1 - 6  (Buku Tematik Terpadu 

Kurikulum 2013 Rev.2017, Jakarta: Kementerian Pendidikan dan Kebudayaan, 2013 Rev.2017). 

c. https://www.bukupaket.com 

2. Media : Gambar peta Jawa Timur dan kenampakan alam 

3. Alat       : Kardus, gunting dan lem 

4. Bahan   :Kertas  
 

I. PENILAIAN PEMBELAJARAN 

a. Teknik penilaian 

1) Penilaian Pengetahuan  : Tes Tulis 

Kriterita Penilaian : 

 

 

 

 

 

 

 

2) Penilaian Keterampilan  : Unjuk Kerja 

a. Bahasa Indonesia (Membuat pertanyaan tertulis menggunakan kosa kata baku dan kalimat efektif 

untuk persiapan wawancara) 
Kriteria Sangat 

Baik 

(4) 

Baik 

(3) 

Cukup 

(2) 

Perlu 

Bimbingan 

(1) 

Daftar 

pertanyaan 

Semua 

pertanyaan 

tepat. 

Sebagian 

besar 

pertanyaan 

tepat. 

Hanya 

sebagian kecil 

pertanyaan 

tepat. 

Belum 

mampu 

membuat 

pertanyaan 

dengan tepat. 

Kosa kata 

baku 

Mengguna

kan kosa 

kata baku 

dalam 

semua 

pertanyaan. 

Menggunakan 

kosa kata 

baku dalam 

sebagian 

besar 

pertanyaan. 

Menggunakan 

kosa kata 

baku dalam 

sebagian kecil 

pertanyaan. 

Belum 

mampu 

menggunakan 

kosa kata 

baku dalam 

pertanyaan. 

Kalimat 

efektif 

Mengguna

kan kalimat 

efektif 

dalam 

semua 

pertanyaan. 

Menggunkan 

kalimat 

efektif dalam 

semua 

pertanyaan. 

Menggunakan 

kalimat 

efektif dalam 

sebagian kecil 

pertanyaan. 

Belum 

mampu 

menggunakan 

kalimat 

efektif dalam 

semua 

pertanyaan. 

 

b. IPS (Menyajikan informasi hasil identifikasi karakteristik dataran tinggi, dataran rendah dan pantai 

serta pemanfaatan sumber daya alamnya bagi kesejahteraan masyarakat) 

Kriteria 
Sangat Baik 

(4) 

Baik 

(3) 

Cukup 

(2) 

Perlu 

Bimbingan 

(1) 

Menyaikan 

informasi 

tentang 

karakteristik 

dataran 

tinggi, 

dataran 

rendah, dan 

pantai serta 

sumber daya 

Penyajian 

informasi 

tentang 

Karakteristik 

dataran 

tinggi, 

dataran 

rendah, dan 

pantai 

serta sumber 

Penyajian 

informasi 

tentang 

Karakteristik 

dataran 

tinggi, 

dataran 

rendah, dan 

pantai serta 

sumber daya 

Penyajian 

informasi 

tentang 

Karakteristik 

dataran 

tinggi, 

dataran 

rendah, dan 

pantai serta 

sumber daya 

Belum 

mampu 

menyajikan 

informasi 

tentang 

Karakteristik 

dataran 

tinggi, 

dataran 

rendah, dan 

Skor Predikat Klasikal 

81-100 A  SB ( Sangat Baik ) 

66-80 B B ( Baik ) 

51-65 C C ( Cukup ) 

0-50 D K ( Kurang ) 



Kriteria 
Sangat Baik 

(4) 

Baik 

(3) 

Cukup 

(2) 

Perlu 

Bimbingan 

(1) 

alam dan 

pemanfaatan-

nya. 

daya alam 

dan 

pemanfaatan-

nya dengan 

sistematis. 

alam dan 

pemanfaatan

-nya dengan 

cukup 

sistematis. 

alam dan 

pemanfaatan

nya dengan 

kurang 

sistematis. 

pantai serta 

sumber daya 

alam dan 

pemanfaatan

nya dengan 

sistematis. 

 

c. IPA (Melakukan identifikasi masalah keseimbangan alam)  
 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

Kriteria Sangat Baik 

(4) 

Baik 

(3) 

Cukup 

(2) 

Perlu 

Bimbingan 

(1) 

Identifikasi 

masalah 

keseimbangan 

lingkungan 

Mengidentifi-

kasi semua 

masalah 

keseimbangan 

lingkungan 

dengan tepat. 

Mengidentifi-

kasi sebagian 

besar masalah 

keseimbangan 

lingkungan 

dengan tepat. 

Mengidentifi

-kasi 

sebagian 

besar 

masalah 

keseimbanga

n lingkungan 

dengan 

tepat. 

Belum 

mampu 

mengidentifi-

kasi sebagian 

besar masalah 

keseimbangan 

lingkungan 

dengan tepat 



Kisi-kisi Soal Tes Hasil Belajar 

 

 

 

 

Indikator 

Berfikir Kritis 
Indikator Soal 

Ranah 

Kognitif 

No. Soal 

dan 

Jumlah 

Soal 

Bobot 

Soal 

Bentuk 

Soal 

Memahami 

Masalah 

 

Disajikan soal berupa 

menjelaskan 

karakteristik 

kenampakan alam 

C3 
1 dan 2 

(2) 
4x2=8 Uraian 

Mengidentifi-

kasi akar 

masalah 

Disajikan soal 

menjelaskan 

pengertian dan 

contoh dari sumber 

daya alam yang dapat 

di perbarui dan tidak 

dapat di perbarui 

beserta apa 

manfaatnya dalam 

kehidupan sehari-

hari. 

C3 

3, 4 dan 

5 

(3) 

3x4=12 Uraian 

Memecahkan 

masalah 

Disajikan soal berupa  

cara menjaga sumber 

daya alam  

C5 
6 dan 7 

(2) 
2x4=8 Uraian 

Mengidentifi-

kasi akar 

masalah 

Menganalisis gambar 

akibat tidak menjaga 

sumber daya alam  

C6 
8 dan 9 

(2) 
2x4=8 Uraian 

Menetapkan 

solusi masalah 

Menggambar salah 

satu kenampakan 

alam dan 

memberikan 

penjelasan bagaimana 

cara menjaganya 

C6 
10 

(1) 
1x4=4 

Uraian 

Jumlah Keseluruhan 10 40 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Instrumen Penilaian Tes Hasil Belaja 

 

 

 

No. Indikator 

Berfikir 

Kritis 

Sangat Baik  Baik Cukup Perlu 

Bimbingan 

4 3 2 1 

1. Memahami 

masalah 

(Kasus) 

Siswa 

mampu 

memahami 

masalah dan 

mengidentifi

-kasi unsur-

unsurnya. 

Siswa cukup 

mampu 

memahami 

masalah dan 

mengidentifi-

kasi unsur-

unsurnya. 

Siswa kurang 

mampu 

memahami 

masalah dan 

mengidentifi-

kasi unsur-

unsurnya. 

Siswa belum 

mampu 

memahami 

masalah dan 

mengidentifi-

kasi unsur-

unsurnya. 

2. Mengidentifik

asi akar 

masalah 

(Kasus) 

Siswa 

mampu 

mengidentifi

-kasi 

masalah 

yang ada 

dengan 

tepat. 

Siswa mampu 

mengidentifi-

kasi masalah 

yang ada 

dengan cukup 

tepat. 

Siswa mampu 

mengidentifi-

kasi masalah 

yang ada 

dengan kurang 

tepat. 

Siswa belum 

mampu 

mengidentifi-

kasi masalah 

yang ada 

dengan tepat. 

3. Memecahkan 

Masalah 

Siswa dapat 

menyelesai-

kan masalah 

yang 

diberikan 

dengan  

sangat tepat. 

Siswa dapat 

menyelesaikan 

masalah yang 

diberikan 

dengan  tepat. 

Siswa dapat 

menyelesaikan 

masalah yang 

diberikan 

dengan kurang 

tepat. 

Siswa dapat 

menyelesaikan 

masalah yang 

diberikan 

dengan belum 

tepat. 

4. Menetapkan 

Solusi 

Permasalahan 

Siswa dapat 

menentukan 

alternatif 

solusi 

masalah 

yang 

diberikan 

dengan 

sangat tepat. 

Siswa dapat 

menentukan 

alternatif 

solusi masalah 

yang diberikan 

dengan tepat. 

Siswa dapat 

menentukan 

alternatif 

solusi masalah 

yang diberikan 

dengan kurang 

tepat. 

Siswa dapat 

menentukan 

alternatif 

solusi masalah 

yang diberikan 

dengan belum 

tepat. 

 

Nilai Akhir = Jumlah skor yang diperoleh x 100 

Jumlah skor maksimal 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Soal Tes Hasil Belajar 

 

SOAL  

Tema       : 3 (Perduli Terhadap Makhluk Hidup) 

Subtema      : 1 (Tumbuhan dan Hewan di Lingkungan    Rumahku) 

Kelas/Semester       : 4/1 

Jawablah pertanyaan berikut ini ! 

 

1. Mengapa sawah disebut sebagai dataran rendah? 

Jawab : 

........................................................................................................................................................... .......

..................................................................................................................................................................

..................................................................... 

2.  

Apa nama kenampakan alam yang ada di pada   gambar di samping? 

Termasuk kenampakan alam jenis dataran tinggi atau dataran rendah? 

Berikan alasanmu ! 

Jawab : 

............................................................................................................................. .....................................

...................................................................................................................................  

3. Bagaimana sikapmu jika melihat sekelompok orang sedang melakukan penebangan hutan secara liar 

? 

Jawab :  

..................................................................................................................................................................

............................................................................................................................. ........  

4. Berbagai macam minyak bumi digunakan sebagai kebutuhan rumah tangga. Jika minyak bumi 

digunakan secara terus menerus maka akan habis, lalu apa pendapatmu mengenai hal ini ? 

Jawab : 

............................................................................................................................. .....................................

............................................................................................................................. .....................................

..................................................................... 

5. Mengapa batu bara disebut sebagai sumber daya alam yang tidak dapat diperbarui ? 

Jawab : 

............................................................................................................................. .....................................

............................................................................................................................... ...... 

6. Tuliskan cara-cara menjaga sumber daya alam dengan baik ! 

Jawab : 

..................................................................................................................................................................

............................................................................................................................. .....................................

..................................................................... 

7. Mengapa kita tidak boleh mengambil dan memanfaatkan sumber daya alam secara berlebihan ? 

Jawab : 

.................................................................................................. 

............................................................................................................................. .....................................

.................................. 

8.  

Analisilah kegiatan apa yang di lakukan pada gambar di samping ? 

 

Jawab : 

............................................................................................................................. .....................................

.................................................................................................................................... 

9. Setelah menganalisis gambar pada nomor 8, tuliskan akibat dari kegiatan pada gambar tersebut ! 

Jawab : 
..................................................................................................................................................................................

.................................................................................................................... 

10. Gambarlah kenampakan alam yang kamu ketahui dan berilah penjelasan bagaimana cara 

merawatnya ! 

Jawab : 



 

 

 

 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

Cara merawatnya :  

............................................................................................................................. .....................................

............................................................................................................................. ....... 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 



Hasil Uji Validasi RPP 

 



 
 

 



 
 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
Hasil Uji Validasi Observasi Aktivitas Guru 

 
 

 



 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
Hasil Validasi Lembar Observasi Aktivitas Siswa 

 
 

 

 



 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



Hasil Uji Validasi Tes Hasil Belajar 

 

 
 

 

 



 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Tes Hasil Belajar Kelas Eksperimen 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
Nilai UH Kelas IV A 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

Nillai UH IV B 
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